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problema do café I Como 'se fazia justiça!MosqUitos por cordas
I no reg' p ssado Consoante a nossa nota doImem a

, ultimo numero reahzou-sesab-============================ No regímem que o �atrioti- bacio, no Guarany, o annun-
Em todos os ramos de do governo.

co movimento de outubro ul- cíado festival em beneficio
timo deitou por terra não só da caixa da Sociedade de Es-comrr:ercio a revolução Mas elles tinham razão a politica e a a�ministração coteiros desta cidade.victoriosa tem feito sen- de 'assim procederem. estavam c?rr?mpldas. A cor- Foi apresentado o vaude-

tir mui accentuadamen- Quem não faria o mesmo rupção attíngíra tambem ou' ville "Mosquitos por cordas",·
te, a sua acção morali- neste caso? tros penhores do regimem.nem interpretado por um grupo de

d O ti h f'
a Justiça .escapando á catas- amadores. I'sa ora. governo ln a isca- trophe díssolvente. Não é preciso dizer o que'Corno é do domínio pu- es, como dizia-se, mas el- Ao. seguir transcrevemos �a foi o festival, pois todos que i

blico a administração que les não appareciam e nem integ:ra. o desp�c,ho que o jl!IZ o assistiram tiveram ensejo de Icaiu não mais se occu- tinham conhecimento al- de dIreito. de .I,aJ!lhy Alcebía- applaudlr os interpretes. que
I).ava, nos ultimos annos, gum do artigo que exa-

des Vl_lleno SIlveira de Souza, deram aos seus papei"! o real- I'proíeríu a um habea.s-corpus ce que mereciam,

Icom o bem-estar da po- minavam, deixando a tro- Impetrado pelo sr, Heitor We- Todos foram bem
pulação sacrificada. co da tradicional gorgeta dekín �os Santos, n?s lu�u. Apezar de algu�s senões,'
Felizmente as coisas es- passar gato por lebre. bres. dias de oppressao e VlO- entre os quaes avultou, na pri'lh S

.

I
Ienoías que fi cO.'!.larca atra- meira noite, a falta de caractetão mudando de urna ora erá cnve que na ter- ,:essou por occaslao. �as ul- rístíco da senhorinha' Jandy,para outra. ra do café pudesse haver tímas campanhas politicas. O mesmo assim a peça agia!Ainda agora o sr. ge- tamanha irregularidade na d�spach.o, proferido alguns dou sobremaneira, Ineral Ptolomeu Assis Bra - sua fabricação?' Infeliz- días apos o brutal

.. esp,anca- Jandy, Hemír, Oollaros, Jay
sil, interventor Federal mente essa era a verda- meato, �m Camboríü, do sr. me, Lydio e Noronha affirma-TheophIlo Faro, quê, encar- ram mais uma vez os seus meno Estado, baixou UP.'! de- de. Bebiamos milho, ar- cerado, esperou em vão, Jus- ritos
ereto. que tomou o nr. 13, roz, feijão, em vez da pre- tíça daquelle magistrado, era A 'montagem foi bôa e a

regulando a venda do ca- ciosa . rubiacea que tão do �heor segui�te: scena preparada com muito
fé, problema ha muito re- abundantemente vegeta

VIstO. etc. Heitor Santos pe- gosto e eleganeía, tendo a pla:de habeas-corpus em seu ta- téa applaudído muito, emborasolvido, jamais, porem, �- em nosso territorio. vor, allegando estar ameaça- estivesse fraca devido ao

ele-Ixecutado. O Brasil é O maior e o do de I?risão pelo Delegado vado preço das localidades.
rE' sem duvida uma sa- melhor productor de café de Polícla=Attendendo a que pois a epooa não é propici�.

lutar medida, essa toma- no mundo.
o habeas-corpus preventivo para se rlíspender muito di'só pode ser concedido a quem nheiro com diversões.da pelo general interven- Então porque haveria- se achar em .immi�ecte perJ�o -«Mosquitos por cordas

tor, pois ha varios annos mos de ingerir falsifica- de soffr_er víolencía po� meio foi reprisado segunda-feira,vínhamos ingerindo qual- ções? �e prisão ou eonstraugímento alcançando igual successo co-
M d

. illegal em sua liberdade de mo na estréa.quer coisa, que industria- as e agora em dian- locomoção: Attendendo a que , _

es inescrupulosos davam te vamos saborear café nenhuma prova se fez da al- D'ESPORTOo nome de café, ludibri- isento de impurezas. O legada ameaça, nem se pre-
ando dessa forma a boa decreto já entrou em \'i- cisaram factos ou razão que Foot-ball

d f justifique a sua existencia; At- Domingo houve no campofê da população. gor e o pro ucto serà 1S- tendendna qUE' ameaça deve do Lauro Müller F. C. uma in-Essa medida viria mais calisado pelo proprio con- ser real, grave e actual; temor teressante peleja que arrastou
.cedo ou mais tarde, dada sumidor que poderá ap- vago, incerto, presumido ou para aquellelocal grande mas
a pouca vergonha com preende-lo e envia-lo á ameaça remota, nãtl consti sa popular.

H
. tuem o perigo que o «habeas-' Mediram forças; debaixo dosque vinham agindo, na ygiene, caso não esteja corpus,. procura remover (J, applausos da assistencia, osmaior parte, os srs.

pro-,
em condições de ser uti- Sequeira.Prova Crime nr. 465); rapazes da camisa alvo-negropriefarios de torrefacção, lisado pela população. Attendendo a que o Delegado e um combinado de Floriano

que aos olhos do publico Assim, parece que va-
de Policia informa que não polis. organizado pelo sr. Age-ordenou a detE'nção do paci- nor Povoas,exhibiam () seu producto mos, um dia, saborear na ente e que so agirá contra el- . A's 16 horas teve inicio ograndemente alterado,não patria do café, infusão pu- le, se o encontrar praticando jogo com a saida do Lauro,temendo siquer os fiscaes ra da r�biacea preciosa. desordens; uina vez, pois, que que poucos minutos depoiso paciente queira viver em llbria o «score».
paz, n�nhuma restricção sof- O primeiro tempo foi muito

incansavel. Prestou relevantes Irerá em sua li:Jerdadtl de mo\imentado, fazendo .) club
serviços à revolução, tendo locomoção; Attendendo por local muita pressão.
uma actuação de destaque, em conseguinte, a que a conces- Os da capital conseguiram
nosso Estado. são do presente "hebeas-cor· um tento nesse half-time, que
Sob o llommando do sargen- pus» importará em cercear a terminou com a contagem de

to sr. João Oscdr Cerqueira, acção da policia em uma das 5 x 1.
os jovens atiradores itajahy- suas principaes attribuições, Depois do descanso habitual
em:es trabalharam dias a fio que e de zelar pela ordem volveram as "quip�s ao campo.
montando guarda aos propl'io� p�blica; im.pvrta�ia em impe- Na segunda phase o combi
estadoaes fazendo reconhe- t du as prOVIdenCIas que a au- nado exerc,�u severa pressão,cimentos: vigiando a costa

I

torida�e policial jurga�se ne· obrigando a defesa contraria
que vivia infestada pelos ma- cessarlO tomar contra os fo- a empregar-se com precisãh,
leUcos «destroyers». etc. me!ltadores de �esorde�s nos para evitar a queda da sua
Agora já podem ficar dE's- metos ruraes; .�mporlarIa em cidadella.

cançados, pois estava a situa- fornecer ao paCle':lt� uma sal- Com a forte reacção marca
ção do Tiro um tanto emba' vaguarda que o v!rIa ('oll.o�ar ram os de fóra mais ilm pon
raçosa, notando'se desharmo' fora da repress�o polICiai, to, o que muito os animou.
uia em pontos de vista, que qUl:!ndo esta se fIzesse neces- Sem outra alteração termi
graças â ordem emanada de' sarIa, por qua€óquer actos I nou o embate marcando o pIa,
sappareceu por completo, ,praticado� pel� paCiente .. Pelo I card 5 x 2, a favor dos locaes.
Hão, pois, reservistas, os exposto, lDde�lro o pedIdo e Todos 0& jogador('s esfor

jovens que compõem a turma condemno o Impe�rante nas çaram-se muito. Os do Lauro
do 301, em 1930. custas. p, R. L ItaJahy, �1 de Müller jogaram optimamente,--

•. .. març� d�, 19?O. (a) Alcebl'dd;:"! distinguindo;se o back Dario,EXlmlo marclOelro Vale�IO �Ilvelra de Souza. JUIZ que foi incansavel.

Reportagem sob,'e o ezx-
,de DIreIto, Carval�o que.no pr}mdro

. .

J D' 'd t tempo agIU com mdeCIsao, em-pr�sldrznte �ão P.essoa IVI a ex ema penhou-se admiravelmente no
RlO, 8-Vanos jornaes A- gerencia do Banco segundo half-time, arrancando

desta capital. publicam do Brasil, desta cidade, f�rtes applausos da assil'�en-
uma interessal1;te reporta- está autorisada, por or- f��b�! f���� b�c:u�panh{,Iros
gem. sobre o �lOolvHtavel dem do gov�rno da Re- -O Fluminense F. C. defron
presid�nte Joao Pc:ssoa, publica, a receber Quaes� tou-se domingo �m Blumenaa
qu:� fOI l�a �ua �oc.ldade, quer importancias que se c,om o forte .conJuncto do !3ra- O:-------------- ... -J

um marclOeIro eXimlO ten- d t' t d I SJ.I, d�quella . Cidade, saIndo
Viaja NTES·. 'FoLLEClMENTOS' '. �S mem ao resga e. 3 vIctorlOso pela elevada con' " " "

d� apprendIdo esse ofh- div1da externa do palZ.

Itagem
de 6 x 2. Vindo de Florianopolis, _a.

CIO -quando desempenha- • Quem foi que disse que o cha-se nesta cida de o sr. prof.
va as funcções de àudi- Festa de Santa LUZia Fluminense não ia?

.
Laercio .Caldeira, di'rec.t?r tio

tor de marinha. Na localidade dos Ma- -Realizou-se se�unda-fe.I�a GymnaslO «�osé Bras�lIcio:o,
O . h ,1' p. Pu no campo do MarcJllO daquella CapItal.seu !lle�tre e o ve- c. dUOS reahsa·se no pro- Dias F. C" um match de foot- -De passagem para PortoIIw rr.arcmelro portugutZ Xlmo sabbado a festa da ball entre o quadro principal União, onde vae incorporar,Manoel Moraes, residentt: padroeira da capella ali do L�uro Mü!ler F. C. e um se ao destaca�entodo 14 B.�"

nesta c:Jpital o qual con- erigida a qual constará combInado local.. est�ve nebta CIdade o sr. p�l-
. �, '

f
' 'I Essa lncta, que fOI em be- melro tenente medico, SylvlOserva amda as erra�e�- de�mlssa soo eJ�ne da �_a- nelicio do mallogrado Moci- Bondim.

tas uS<.:das pelo seu dlSCI- nha, e proclssao e lellao nho, ex-jogador do Lauro e -Viajou para o Rio de Ja
pulo, relacionando aos 'de prendas á tarde, festa que perdeu. um brac.o no re- neiro, o sr. Antonio da. Hilva
jornalistas os moveis tra- esta á qual concorrerão cent� mOVImento l�bert.ador, Ramos, commerciante e,lDdus-
b Ih d I J

� .' termmou com a VJctorIa do trial nesta praça.a a os pe o sr. oao como nos uemms annos, quadro alvo-negro pelo scure -RegreRsou de Laguna o Livros infantis para o Na'Pessoa. muitos fieis desta cidade. de 4 xL' sr. José Espindola. '_ tal recebeu a Typ. d'O Pharol.

o

• A nova Constituição
Ha de sezr obra dez todo

o Brasil
O sr. Oswaldo Aranha,

ministro da Justiça, en

trevistado pela imprensa
declarou queo objectivo oe
sua viagem à S. Paulo
foi apenas de descanço.
Declarou tambem que não
se cuidou ainda da refor
ma, nem ua elaboração da
nova Consf:ituição, que
ha de ser obra de todo o

Brasil e não de dois ou

tres homens apenéis e que
por isso mesmo nãó ha
de ser para já e virá a

seu tempo, após curar-se
o paiz da molestia que o

perseguia.
.

",*.0 sr. ministro da Guerra,
num louvavel ge8to, expediu
á directoria geral dos Tiros
de Guerra um officio, no qual
ordena que a approvação dos
atiradores candidatos á cader·
netas de reservistas. seja feita
pela media ou frequencia dos
mesmos nas escolas de ins
trucção militar.
E' merecedora de applausol'l

essa deliberação do sr. minis
tro, pois o movimento civico
que libertou o Brasil teve o

apoio unanime das escolas
de tiro, ql1e so pelos serviços
prestados â revolução mere
ciaIll os seus alumnos receber
suas carteiras, indepeDd�nte
de exames. Alem disso foi es
sa pujante rapaziada prejudi·
cada na ministração das lia
ções, o que viria atrapalha-la
DOS exames.

Aqui em Itiljahy,como é do
dominio de todos, o 301 roi

Reis'[,Netto

•

.

JO[A:
«OPHAROL» (Nr. 1.491 de 9 do corrente

hoje recebido) é sempre quem me traz um gran
de jacto de luz, muita luz d'ahi, dessa Terra pri
viligiada �ne eu e tu chamamos um dia: «RE
FUGIO D ALMA».

Dessa vez, porem, «O PHAROL", trouxe ao
meu espirito as Trevas profundas, as indecifra
veis Trevas GO Misterio ... do Nada! ...

Não é possível. Não é possivel que tu, Joca
amigo, tenhas apagado esse teu sorriso, esse
sorriso perenne parecido a um eterno perdão às
injustiças desta Vida. , .

Corno é possível que Itajahy-a nossa que
rida -CIDADE DAS ARVORES»-viva sem

que tu vivas, sem esse teu Amor vibrante, e

mocional, com 'o qual ensinavas a todos nós
amarmos esses paineis cheios de luzes e alvo
radas radiosas; esses poentes tisnados pelo os

culo da Tarde; esses murrnurios do nosso gran
de rio-vorquestra de lendas e de sonatas dolen
tes; dessa" flores e dessas arvores; desse Sol e
desse Leu saphiroso, festonando a Terra com o

immenso manto de clemencia bemdita; como é
possível Que falte a esse quadro de extranhas
e magistraes pinceladas a tua figura que era
como o marco de tudo isso, que era como o

reflexo dessas cousas todas. desde a Noite es
trellada é impressionante; desde o Nascente ou

ropelado com as suas orquestras formadas pelo
passaredo multicor, até o Crespusculo dor::nente
embalado pela eterna canção do Mar que feste
ja a costa alvadia do Pontal da Barra ... ,

como é possivel?
Itajahy sem ti, parece mutilado, parece-me

um corpo sem vida, uma terra sem flores, sem
verde-crê, sem luzes, parece-me uma cavatina
de soluços como aquelle soluço que foste levar .

ao tumulo do nosso saudoso e benemeríto dr .
PEDf{O FERREIRA e aonde a Morte adunca
te envo'lveu na sua clamyd,'� negra.

Itajahy sem ti. . . "'"

Não sei o motivo porque umas lagrimas
frias' como gottas de roeio primaveril, bailam
agora pebs minhas faces?!

Será mesmo que partiste? .-.
Não ..• não é possivel!
Itajahy sem ti; seria a terra das grandes

penas, tias grandes e profundaR nostalgias.
Como quer que seja, o teu Espirito viverá

sempre animando essas paisagens miraculosas,
fazendo Que as flores prespontem no seu sorri
so divinal, e dirigindo todo o rithmo dessa or

questra de trabalho e de prazer honesto, que
constitue o conjuncto das cousa" nessa Cidade
da qual foste e continuarás sendo um dos mais
queridos filhos.

Leio «O PHAROL. que desta vez éegou
ás minhas mãos sem suas luzes diamantinas;
penso em Itajahy, penso na minha infancia e,
uma Dor immensa, uni soluço do imo peito me
fazem cogitar nesse Mundo dos Misteriús, des
ses misterios que ceifam Vinas preciosas, ne
cessarias e uteis, como fazi:-t o famoso Jarâinei
ro de- Lucca della Rubia, que foi consagrado
Mestre, por saber, dentro daquelle estonteador
Jardim de Florença, captat as flores mais bellas,
mais pc:rtumadas, mais perfeitas, necessarias e
utilissimas á co!meia das maravilhosas abelhas,
que o genial pintor organisara cuidadosamente.

JOCA: se no meu Pensamento houvessem
flores, as depositaria junto com as minhas la
grimas, no Tumulo aonde viveràs como vives
na minha Lembrança.

Primavera de 1930
Novembro-Montevidéo

Fallecflu no dia dois do cor
rente, com a avançada idade
de 72 annos, em sua residen
cia em Itajuba a .,veneranda
flenh()ra vva. Clarinda de Sou
za Silveira, progenitora dos
srs. Saturnino e Nanalo Sil
veira, commerciantes naquel
la localidade.
-Com 87 annos falleceu na

:esidencia de sua filba viuva
Joautla Bertti a veneranda
sra, Elif'abeth Parizi.

Acervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital Catarinense



E J&!2k&2!&i8 m

•

I '

EDITAL cando pessoa. idonea para
De ordem do cidadão fiador.

S. Paulo Da Receita e Despeza da Prefeitura Administrador desta Mesa Outrosim no mesmo

Com a posse dos novos se' Mu.nicipal de Camboriú de Rendas, faço publico dt ia be hora treCebem-seDístrido Federal cretaríns da Junta Governatí: para que chegue ao co- am em propos as em car-

Chegaram a esta capital, PR- va, acredíta'se estar debella: Período de 20 de Outubro ii 30 de Novembr-o de 1930 nhecimento de todos, que tas fechadas para arren-
lo «Asturías» os marquezes

da a crise polítíoa declarada' durante o corrente mez dameuto da Banca do
Tokrigawa, tios da Imperatriz com a demissão colIectiva dos P ix

.

d
� ..

'1' R E C 1;'. I T o de Dezembro, arrecada-se eu e, por tempo e um
do Japão, pl'1melrOS aUXllares do coro' Lo I l

.

-Fala-se com insistencia nel João Alberto, Interventor nesta repartição em todos anno, de accordo com a

que varios almirantes vão re- federal neste Estado. Já os os dias uteis, o 4". tri- Resolução n". Ô de 29 de

ceber, por estes dias, os "cha' novos titulares despacharam Imposto de Viação Rural 424$450 mestre do imposto sobre Novembro ultimo que es-

mados «bilhetes azues» para � expedDi�nte de suas repar: » "VDehiéulos 308$200
O Movimento Cornmercial tabelece a tabella de pre-

pedirem reformas a exemplo tições, tssíparamse também » » ecimas e metragem 161$600 d d
do que foi feito com varíos os receios de que o caso pau' » » Indústria e profissão 1:350$000 2:244$250 etc. relativo ao corrente ços para ven a o pesca-

generaes do exercito. lista repercutisse na politica. RENQAS DIVERSAS exercício. do e outras vantagens e

--Foi denunciado ao Supre- f�deral, acarretando a demís: Taxa de quitação 15$000 "� Os, collectados que dei- onus.

mo Tríbunal Militar, por abu- sao de v�rlO� mínístros, Renda da banca do peixe 13$000 xarem de satisfazer suas Essas propostas deve-
so de autoridade, o cornman- -N� dia �lOC9, apos acalo: Multa por infracção de posturas 10$000'

_

1 t 11 d
dante do regimento de artí- -rada discussão, dentro doquar' Renda do cemiterio' 9$000 47$000 prestações poderão Iazel-: rao se gua men e se a as,

lharia de Campo Grande Hei' tel do 4, R. C, I" acantonado Dinheiro recebido com o archívo
.

17$000' 1�$000' as no mez de Janeiro com acompanhadas do talão
tor Pires, 'em Botucatu, bateramse em

:!:308$250 a multa: de 10010 e no mez da quitação municipal e

-Os alumnos que conclui' duello a pistola os s�gundo� de Fevereiro com a' mul- inJicar fiador idoneo.
I am o curso do Colíegío Mi' te�entes �naclet� �mto 011'

ta de 2001.°' Nesta Prefeitura. serãolitar são obrigados a apresen: verra e IZld�o Teíxeíra, mor' D E S P E Z Pt.
tar até o dia 18 do corrente rendo este ínstantaneamente; Excedidos os prazos prest�rlas qua_esquer ou-

de�larações
. por escrípto so: A. victi,ma é casada € de!�a acima estipulados, serà

I
tr�s iníorrnações ares-

bre a carneira que preter:dem Ctn90 f_llh?s, O seu anta_goms' ADMINISTRAÇÃO ' , ,

d b peito
seguir, seudo que a falta da ta e solteIro. e ambos sao na' Subsidio do Prefeito 133$333

inicia a a co rança exe- .

declaração importa na adop: turaes do. RIO G:ande do Sul. Secretario e procurador-thesoureíro 200$000 cutiva. Prefeitura Municipal de
ção da carreira civil. -O clero paulista convocou Porteiro ,

' 20$0)0 353$333 Mesa de Rendas Esta- Itajahy, em de 3 Dezern-
=-Rcmpeu'se dt'finitivamen: .uma .grsnde .. reunião, de-.t(}'1 FISCAL!SAÇÃO I doaes de Itajahy em 1@. bro de 1930 ..

te, o accordo que existia en: dos os ylgafIo� das parochías Ftscal Geral
"

" 100$000 100$000 de Dezembro de 1930. João Gaya
ire as sociedades turfistas

I ddad
capital, ,aha: d� ser estt�' EXCEDIENTE E AUX'LiOS

"

r'
- ° Escrivão

.

Secretario
desta capital, Jockey Club e' a a_ uma solução' para a SI'

.

DIVERSOS'
i

-

...............

Derby Club. tuação do proletariado, que , .'. . Euclides' V. de Souza D
,-�-

-Pelo general Leite de CaS' sotíre os terríveís eííeítos da Fornecimento as, forças reVOl\1CIO' " '"--- e accordo com a Re-
tro Míaístro da Guerra Qoram I crise, '

. nanas 'em se�v:ç? e de 'passagem ' De ordem do Snr.' Pre- solução n". 5 de 29 de N0-
,

, ,1. .-

X 1 ER I
. por este MUlllCI[J1O 817$400 f' f bli b 1

'

d d
suspensas temporariamente as .t' O R Expediente para a prefeitura

-

107$000
cito

. aço pu ieo que no vem ro u timo e
.

e or em

promcçoes de, sargentos. 'I'elephoníca e telegramm as 44$400 9,'68$800 dia 13 do correu te, . ás 14 do Snr. Prefeito in timo
.

-·0 Y.:espertlllo «o Globo», França '.
.

(t

h b
.

� iet
'

d
diz que o sr. VVasbington Luis, A imprensa 'pariziense 'oc' ASSISTE�CIA P\J8LlCA oras, rece· em-Sé propos- aos � nrs. propne anos e

está arriscado a acabar UH' cupa se do caso myeteríoso de Soccorros públicos 12$000 12$000 tas em cartas Iechadas terrenos corn frentes a

reoIado pelos esplendores de haver sido encontrado em aí: OBRAS PUBLICAS para o Iornecimen to de rua sete de, Setembro, no
victima, caso o 'I'ríbunal Es: to mar, por pescadores de Jer' Conservação das estradas munícípaes 15$500 pedras e tijolos preço por trecho comprehendido. en-
pecial restrinja a sua acção sey, um barco irancez de dois Limpezas nas ruas' da Vma· 67$000. 82$500 mtr. 3 .. de pedra e milheiro tre as ruas São 'Francisco
de devassa apenas ao ultimo mastros, vagando á mercê das EVENTUAES H
quatriennio presídenelal. Ondas, Rebocado para o arr Concerto do caminhão da Inspeetoria '13$000 13$000 de tijollos '::a obra pára o e ercilio Luz, ti cons-

-o r-; r, FranCISCO Campos, coradouro, verificou'se que a
".

1:529$033
mure. e outros serviços truirem calçadas de 2, 5

Minístro.da I�ducação e Saude nave estava abandonada, sem Saldo em Caixa 778$617 do novo cemiterio, assim met. ele largura providas
Publica, cOmbinou CQill o sr, viva alma" permanecendo tu' '

f' d de meI'os fI"OS de ca'nt�rl'a
Carlos Chagas importantes do .no intf'rior em perfeita or' 2:308$250 como pará meIOS lOS e -

medirl.as, para a ampliação d'o dem, cum a luz accesa na _
cantc;:ria de (O, n:tr. 38 a em seus terrenos á mar-

Instituto de Manguinhos, que cabine do commandante e 0, mtr. 42) trinta e oito gem da mesma rua, até

passou, com as demais orgu' achando,se a mesa posta uara
Prefeitura Municipal de Camboriu, 2 de dnzembro de 1:930. a quarenta e dois centi- o dia 31 d� :vlarço proxi-

n' õ d' "
• O P�ocurador Thesoureiro-ANNIBAL SOUZAIsaç es congeneres

. o pmz, aolS commensaes, sem que os metros ele éilltura por 0, mó. Os que não o fizererú
a se denomiIlar «Dt'partameu' aEmentos tivessem sido toca" ��= = -�,�,

to de Medicine. Experimental'>, dos, I C-",,<jif">..;,;,•.ln� C� � A Iliarca de fama,
mtr. 15 (quinze cent!me- até aquella d2tê! serão one-

_,

-,Os c,ollegas ae formatura Inglaterf's � d.\PCiUV...., . iarK Perfeitos, duriiveis, tros) ,de largura, rodos 'com as mult�s es-

110 �.r, Oswaldo ;:\ranha, em I'e: . O «Daily Express» informa � ele�ante3>Completo sortim�nto pam hOlITE!llR, no deposi' Só serão íilcceitas as tabelecidas em Lei e 'Sl1-
gOSlJO pel(} deCreto de) go.ver, que o cerebro de Lenine fO.i I� t-al'1o_nes,a praça,

,

'.' propostas que vierem jei.tos a que O' . municipio
P,o qH0' lhe e,ollcede� as 1l0�: transp�rtado se.eretamente pa'l!

JOAO NIATHIAS HE!L - RUA HERbrLIO UJZ, 24 acompal)hadas do talão por conta dos mesmos
r8S de general, reSQ,veram OI ra BerlIm,oGd!' está sendo exa' """,��_"""""""_�"",,,",,,n" _= A ....._.,.�..............,_

ferecer'lhe a espada de copos minado por ,conhecidos ner'i' r:.;:::::--�----'------
da taxa de quitação mu- propnetarios mande eHe-'

ue ouro de'''e posto I
' _" --------------·--�:::::::::=:::::::::=o "1 11 d t 'b d

_
_

" �::; ""_ ,
tos _em' pesquizas de varios, ,)" • •

'

""
mClpa e se a tiS coove- C uar o serVIço, co ran o

D�PO,IS 0: dy�,s p,op�leebs I generos, Inrorm,s ú «Daily Ex' \ \ F�n w �n � �Bd '3r�o O m!':'l;'" t ......
I..... () Dien temente, ficando salvo os; juros da mOr,,! ele con-

ao «Dia_,rlo da, �,e"lte})'D"".bre a. pr,ef's», qU,e 'l cerebro de Le'l'}
._.� �''''1,.u 'Q.I.VPfo �.uvf S 0",,[1\ P f' I' f 'd d

re:v.oluçao mal'me t I \ d O
a.esta reelluraOClreito orm! a e CO''3.} a mesmél

<
,

'
, ue:<, D�C y lOS

I rune sera cortado em 34,000 I eci��. ..... ...

tà cot,adIss�ma" � CllrI?S� � I fraCçQ6S, devendo as pesqui' "
<;lIíf;i pravQ de acceitar ou não as resolução.

que d,z.�I!a ,so�r� 19�i.t. .9 po zas encetadas pr<,seg'Uirem por I) Uma verdildeil'a liquidução do maiDr stock de ()
t

propostas· apresenbdas., Ou trosim, faço . S3bel'
vo J.u�ala para u concl.usao de alguns anilos. \ ml:lI'cadorias desta praça pstá fazendo, até o fim Prefei,tura Munici[)al de 3 quem ÍnteTessar possa
seus Ideaes; l�ma mUlher 3D' J

.

-
.

'()' d t b I ()parecerá no sceqr:!'io politieo� . c spa}). o anno, em seu es a e eeimento á rlla Herciiio Luz Itaj8hy, em 4 de Dezem' que até as quatorze hú-

surgindo complicações; um
O ultImo receDsea:ne�nt:) Japo' i

nr, 19 a Urma' '. bro de 1930. r.as du dia 27 do corrente,
adv.og&do t.rarà ,aborre'cimei1' nez 0!,ça1t'ill 90'�Ilhoes a pO' I} . Kersanecki &. ela

��
João Gaya no paço municipal. r�c�-

tos e (;ontrariedades; enlouque' pllJaçao ao Imper�o, \, •

Secretario bem-se propostas em car-
cerá um homem' de de'iltaque;

-----�

_ "()' Merc-ad,oriaf' che�ad3ls nós ultimos dias, algumas
um ,1lomem moreno ado,ecerá AgradeClm·entos das quaes aInda estao sendo desencai.lwtadas, são De ordem do Snr. Pre· tas fechadas paro venda

gravemente; dois grandes de' ,
'..

. vendidas por preços' de legitima liqUidação feito 'Taz-se ,publico que de uma pequena draga
,

d t d I f Va Joanna BertJ abalada () Chapéos, a'rma,. rinh(,R, sall..laII'as, tecl',;r'oS de lan, l) 1 t d8aStres ees·ra a ue erro e .' ,. " n

\
ate' a's 14 ht'ras 'do dl'a que se aC1aencosa ano

um naufragio, 1931 será o an' pelO rude golpe que acaba sede, e algo 'tão, para homens e senhoras Minguem
J

d U' AI' d
no de maior: natalidade, . São I de s?Efrer com ,o desappareci' I)

deve adquirir 's'em primeiro ver as vantél"'etls Que,nos

!123
do corrente:. no paço porto a 5ma de cU e

passageiros os aborrecirl!1entos me�.o de sua Idolatrada pro' \ preços, offerece a CASA KERSANACK
"',

municipal recebem-se pro- e que nessé mE'smo· dia

é indecisões do presente e geJ\l�ra _

'
.

. l\ Uma opportunidadQ unica que 'ninglH�m 'deve postas em eartas> fecha- hora e logar será vendido
tudo será normalizada. Tudo _LlSABt::TH ':'ARISI 'V perder, '.

.

I em hasta publica um lote
isso anhUllda madarile Betty, agradece, por' me10 d'este, a

. __ _

'
das' para ocação dos

-Noticia'se que com .á dis' todas as pessoas qlJle. a con' O-----::::::::::=-----:::;:.::::::_�....:::::=,_=:.::==:=:J quartos, caÚtos e tabold- de 50 c2i.ixas de gazolina
pen"a de 19 empregados do ror��ram.:::.o doloroso transe, EO'ITAL I C N AI" r.os do M�rcado Publico, vasias .

Palario Cio Cattete, o �overno I e�:!ando pezam�s, aos que ,
• • ' mIrante Barroso para o exercicio de 1931 Prefeitura,Municipal de

fara uma economia de 9:406$ vl:ltaram a extmctll no seu ..De ordem do Sor. Pre-; São ,Gonvocados todos os, 19 f It
.

1 1 4 D
mensaes, ou seJ'am 112','872$00'0 leIto do dor, acom.pa,nhllram

' '8.r8,·soc10s pa'ra a s
-

d
e 32, 'sendo pre erid(ls aja 1y, em ce ezem-

� _

f t feito raço publiço (/ue 1:10
essao e

"ld d d
.

d'
_ b d 1930

por a�IllO, o �re ro ao cemIterlO e de' . Assembléa Geral. q'ue se rea' em 19ua a e ecoh lçoes ro e .

--,Os jornaes condemnam a pos1ta�am sobre o atande. �ri' dia 20 do corrente, ás qU3- lizará sexta'feira, dia 12, na os actuaes locat:uios. João 'Gaya
burocracia irritante do Inflti' r;&l�as e �lores, A todos d81xa torze hora,s, no Paço Mu sMe deste club, as 20 horas, Não será permitticlo pro- Secretario
tu to da Previdencia, que clie' AqUI consJr::.�Jada as expr�ssões nicipal, recebem'se pre- para a eleição dos cargos de postas j)ara mais de um
ga a retardar os seus ti'aba- de sl!i1. proiu�da gratrdao, t f h presidentp e 1'. thesourciro" _

' "
'

lhos devido ao accHmulo de ItaJahy, 6 (,<e dezembro de pos as en� c8rtas .. ec a-
vagos com as renuncias dos l..ompartImento destll1ado I Tendo o Snr. PrefeIto,

pessoal, pois este atrapalha'se I 1930, , . c1�s pc. ra os co ncertos (!o respectivos eleitos, ? açOllgl)e, a não ser q l�e de accordo, com a Jun ta
entre si nos guichets, e cOFre,1 R . :N-. .,

leIto da �EtTada ,�O RIO 2', secretario se trate de quartos uni- Consultiva por acto de
.dores, . "

,

... �turdlllno et ana,lo tSllveldra, Pequeno, fechamentos dos Ewaldo Willel'ding dos destinados 't
.

venda equidade deliberado dis-
-o general Leite de Cast"o proüm amel1 e cons "'fna, os· b

•

d
. ",

.

.

- ,

Ministl'o da GUtll'I'a marid�d com. o des.a:pparecjment� de
.

macos e ,col�ce:tos a, Carteira pe.rdada I de, �arne' vetde, .

ficmdo pensar �:is m.ult�s de to-

d��contar- em rolhas dos ",en- sL_ul�' l�esd�Ude(:l�el proS&'>I,il1't?ra. pon
te je01 TÍfçD ";'.'J aod? ter-.. J\lL ill0 e! Moraes tropei- SUJeI tos pelo con tracto � dos os 1C0n tnbulO tes que

Cimentos do sr, Sezehedo Pas' SPin a e�ouza I velra re.nos (� .oao L'O I, na
d C 't b'

.

- desoccupar os cúmpartl- se acharem em atrazo com

sos,, o valor de ,sua pass�geIll veem, por !peio deste, ,trazer mesma estrad8. ro ,t: ,

un Y rtO,OS que mentos arrendados dentro os pagamentcs e 'que li-
a LIsboa bem como a alImen' as expresso,es de sua Immor'l N ,,�

" a14111 velO a negoCIOS, per- , ,', . -

b"
,

tação que recebeu nos 25 dias redoura -gratidão a quaütos
I O me",mo dld e hora deu nas proximidades do de 24 hor?�, no caso de qU1,dar�m se.u� de ItOS ate

q'!e pa�sou na FOJ'taleza de os. consolaram .no duro tran'l recebem se taOlbem
. pro- Mercado uma c2rteira de suspenderem a venda por o .fllu do .:conente ann�,

�ao Joao, se, aOH que errv}arampezames, postas em Célrtas fecha, , '

c .. t· d' '. d', não se conformarem com torno ,PUbllC,O essa deh-

,Psn!lhyba velaram o Clloaver, acompa' uas. para concertos de uma
COlll o 011 ea o o yro uc-

os
-

preços' estcibelecidos beraçãü para coohecimen-
. Segu.i.ldo. a. opinião do sr, n,haram o fert;Jtro ao cemIte' t . '''' ·1, 'L' to de, suas vendeiS, um, 1 P f" '.

I t d
.

.'

A t N
.

t rIo e depOSItaram sobre o pon e na estl dUet oe a-r conto de l'el's eru t pe a re eltura pala ven- o, e qllf'm mteressar pos-
n enor a"1a1'1'O, lllterven OI' ,'. '

.' ";'" >,." ,',. I ,. no as el d ,rll' .... 'd r'
'

federal neste Estndo, são pl'8' me:srn? gr�naldas>e coroas,_ r�nJe.Jas, ne::;t� pllnlelf0 pequena 'auantiaem m0e-
aem letclJlo.

,
s� e ,C!)!1Vh.O d eS,ses con-

cisos nada menos de viJlte AqUl, deJx�m_,as exp['e�s@es (lIstf.lcto, ell'l lren te . a08 d . Pede-1-. ,
Uma vez accelta qual .. ' trtbu�ntes para virem sa�

'annÇls para expurgar cómple- dersu,a lmmorreuouragratldão. terreflOS d.e Toãü'Adriano. aS't :"eb a ql.�emd en-
quer pwposta o propo' tisfaier o pagamento de

tanlente O B"aSI"l do� Vl'Cl'O� taJahy.,5 de dezembro de N t R' '-

d"
con rar O O seqlllo e en- ,

'

t
.' 11

'. .

,

J, c, "�
'930 '_ I éS a ,epi.lrttçao ar-.· nente por SI QU por qupm seus Jm:Jos os ate aque a

que o enfraquecem, por cul,·L
, ..' '", r

,- tregar erp casa do sr; Ja- "

v .'
.

"

-

. d . ,! T'"
.•

"

pa 'dos enos politicos dos ul' .

se-a ao_s lnL"ress�d,os m- cob Müller I, tl lhe conVIe., fIca obl�gado ata, dprO'\i éltan�o aSSll�1.
tímos �'úver!10s republicu,�os, VENDE SE ou troca-se form::1çoes a respeito. será gratlflcéll;Io 1urn, que a explot?r o C�li]partlmen- o fav�r da r,efe�lda deh-

t(io Gr13lide do.Sul . ,p�r u�n terreno 1 ca- Aoi I�.ro'postas. pa_ra se-, .

.' to, Oll tabolello" dentro beraçao q.u� ihmmue um

O geneJ.lal 'reI,úira de Frei' mlOhao c;hevr�leE" l�sad'ü rem accettas deverao, na Leia� .

(,A JJ.l�nha»,.. jomaJ do prazo de 30 (�laS, sob terço a dlyld� dos mes-

tas, ex'chefe da casa militar mas em perfeito estado. Jorma do costume, vIrem h,umorI�tlCo, A 200 reIS l1<zsta pena de anouJaçao. mos contnbumtes.
?�presid��te WashingtonLuis, A tr3tar com Fritz Sche�- seUadas :cOt:lVenientemen-/

redacçao,
.
As propostas acima 'de- Prefeitura Municipal de

101 convHtad'l pelO general 1 r B· d F::l' t ,.' r I "',. "j It', h
.

d N
-

_.

'1 d"
'.

Fll;re,s da Cu:nha, Inte'l'ventoI' er, no! ,ura o �1O. e
�

e dcoml_)c1l'J 2alJ!àS ,? aJcl y, /�m b, .

e 1 ovem- vera,0 _VIr aco,�pan la d.S ItaJilhy, em 26 de Novem-
do RIO Grande do .Sul,_ para Envaloppes commercia'es des' tt;tlao de qLlltaçao muni

I
bro de �9�0, do �dlao d�, taxa ele ql1l- bro' ele 1930.

c!mmanda.r a 3: B.egíão MUi' de 1.$200 o emito, nesta 'fy, elpa!. -

.'
Joao Gaya I taçao mUniCipal, selladas João Gaya

tar, com (t.rL llaguello,ü:tado, pf\grapbia. Prefeitura �.ü�n!cipal de
.

, Secretari:) convénientemente e indi'- Secretario

Ultimas notícias do Interior e Exterior I
BALANCETE

lN1ERIOR

•
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Registro Civil
[uizo Districtal e dos casa
.

mentos do 10 districto
da comarca de Itajahy,

I Um optin:o presente
Façe saber que em meu cartonio.habl- para sua !1l�e. �Ud. be·

litam-se para casar os contrahezte s: nhora, sua irma ou sua
João Henrique' Sass com noiva será uma machi

dona. Sabína �e_ Souza. ambos na SINGErLsolteiros, dom+eüíados e resi- I
d�nt�s em Barra do Rio deste Vendas a dinheiro eDístrícto.

t
�

Elle, nascido á 1-. de Janei- 8 pres açccs.
1'0 de 1909, operario, natural
de Allemanha, filho legitimo I' A .

., '" I."de Nicolau Henrique Sass e Agente pa: ('1:. tajahy,
de doua Margarida Adelia Brusque, Tijucas e
Sass, ambos naturaes de Alle- Gaspar.manha, domiciliados e resi
dentes em Bana do Rio.
Ena, nascida à 12 de Maio

de 1906, àe profissão domesti
ca, natural de Ilhota deste Dís RUA HERC1LlO LUZ, 38
tricto, filha illegitima de dona
Thomazía de SOUZfl, natural
deste =Estado, domícílíada e

residente em Barra do Rio.

9 annos

o PHAROL.
m;�_1ilW�= """"""""�&i-,g'���-*-C.J.�'e!.�.:::�U��_�������I:"...��'"":i:t�-;.�r:-·y1V!n;,;,:;;rD!"ii'������������-:;;,.!"jO·'·�'����.���������.���1

NRTRL E ftNNO NOVO Um caocro sypbiiiti(o 00 nanz

Plácido . Mafra

-1Tf-UAHY .:
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o PHAROL

PARA O ?\iORTE, esca

lando em :8, Francisco,
Paranaguá, Santos, Rio,
Victoria, Ilheus, Bahia e

Aracaju.
ITABERA'
IT.'-\.
ITA

dia 3 ITAQUE'RA
dia 151 [TABERA'dia 29-

, ..

Pt' elite social
A grandeza da nossa patria de

pende da cultura moral-íntellectual
de seus filhos. A 'grandeza e fe"llicidade de cada um depende da
boa ou má escola paterna que

Vi-,1���!1l��'�1
ram com os olhos e beberam com

, a intelligencia. A boa escola é: mo-

I
Ill! ralidade, ínstruçcão; justiça, 11:\:--

U & I
giene e economia, bela econonu-!,co: compre só o indispensavel na

'"
' vida, mas artigo de lei, de valor

...

�
real. Pois bem assim como os den- ,

tes e o corpo, a cabeca le o cabel- ,

I,'
F I L I A L-ITAJAHY

I
lo, precisam hvzíene e asseio. Pa- t

,.... ra isso use a «Petrolína Mínauco- I.

ra», que é um tonico oapíllar ideal;

Expedições e 'despachos Ilf�f���;�i�trlk\:�;yt�i;ii��:� �1�uH!i!!í!!e:'mc::::::::;:::.I·;:g·�Os'�g�'r�1MDf;I"":Cd"�o'S "1="\ PUulas FBrma
I',

'Incumbem-se de despachos de exportação
, rlliscor,antoeron'amAlogucmabaesll0spe,I�e�;;a�ordtee, 1 1U',.. U U J.. '(BOETTGER)de qualquer mercadoria para todos os portos I . -v, •

Id B il trancei 1
. ondeado.yigoroso e brílhante.Eví- . para expcllir vermes íntesfinazs .1 Fortifica O fraco e

I'·,
o rasi e para o es rangeu'o, rem assim tara as cas e o

e!llbranqueClmen-1
,. I

I'
l'

de despachos de importação de mercadorias

I
�'it �f��c�t�;g' t���ssi� nPst&��ç�:� Vermicida Boettcer EM OLEO

I vermelha o'

de procedencia nacional e estrangeira, serviço para fazer o cabello lustl'Gsoj-,sec- ;;:J
•

co ou húmido. Vende-se nas Phar- .

V· I cheir e sem II-d.' feito com presteza e modicidade. ma.cia� desta c!d�de e ?a Minan-; erm1capsu as s,em er .?�" c : pa Ii O.
� � �a, em ��,vllle,�or

atacado,

I'
.

fi I,'" , ,gosto, Iabri ..adas em

I PR,OÇ.URE ,NA iF'H�RMACIA

I",' Navegação Ftuvial � dOIS tamanhos, para adultos e para crianças. t-ruz Coutinho

Mantem, para este fim .diversas 1311Ch2S, movi- �' Tosse, Bronchite, etc.
"

Encontra-se na' pharmacia Cruz CO'JUnho
� Folhinhãspãr'ã1931

.
délS a motor que garantem tré1nSporte rapido çuram-se com ID1�������� Recebeu a Typographia

� de mercadorias entre IUjahy e BlllmenaLl. I I SARNA
d'"O Pharol»

,

.,

. r'lA'· I A revo ução victoriosa '

�
, ��:.,,�

AgenCia ae Vapores. � g r I o 111 e I
n

_
, I �

_
r

;o_i
O ad Disco fiexivel Phonlcord

I Agentes do vapor «CruzeIrO» que faz V18�2'ens �� BOTrG ,_���tt�ça�e��F���ta "do Mo-1curase L;;nT 8"rPvT:nT(IE"a Anovidadeideal-Inquebra'
regulares entre Joinville,ltajahV e Flori,ano- � (

n .' ER,')' �be�to"u o Bras��l nallO

que, CONT,
RÁ ,SoRNA l1U!J , J R v�is-:-L�ves -S�m chia�o-:-

Pohs pnra o tTé:\l1SDortc das mercadonas, � procu, e na Pharmacl8
'. ,.' . .

.

' N",o wflammavelS -lnsenSlvr-lS
,1 � r'RLíZ COUTiNHO A venda na T� pographla Pape;! hyglemco a 15DO na I ao

calor.
_��������� \.. l 1. d' OP:!iAROL. Typographia d'O Pl'IAROL. Vinde ouvil-o nesta redaçao,

ti:
tntt t, tÜtf� f t. ." to +, t. *� t t<t+tH't*ti: "ftif.f�� .. HÜUn��1.f\t�n�th� iMHft*�� \J

.

d d ld '? #
�, 1 gnem alO a DVl ara . R
# #
�H Que o dinheiro depositado na CONS- �t$
# TRUCTORA CATHARINENSE rende juros *
H como em nenhuma outra parte? M

CABELLOS BRANCOS! •• Que essesdeposítos Iivram os seus donos f+
Se n h o r a S

'I
U de mil aborrecimentos que as especulações �

'Iuventude Alexandre

�
accarretam. ��

Trata e rejuvenesce os cabeuos, Que cada depositante da «Constructora M
, Restitue á c

ó

r natural os " ,. T

- CA8ELLOS BRANCOS - H Catharínenses é considerado um factor do R
, Não contem sae s de p,.ta. ++ progresso do nosso Estado e um collaborador ++

I CAS'PA e CALVICI E �* do bem estar de innumeras familias? H

� Cavalheiros, � Que o dinheiro que a «Constructora> re, #

,II
juventude Alexandre " cebe de seus collaboradores está absolutrmen- fi
o mais Doderl'sa tónico do, ce- � te aarantido porque 56 pode ser empregado 'n,"beltos é o umc o etttcaz centra a

U
F< 8

CASPA, c ué c a da cabetlo e em pred ios que são vendidos 105 seus associa- lÃCALVtC!E c.ematura. t
dos medi d ? +.

, �* OS mediante uma entra a mínima de 20'1·· H,

I
' P�R� bMBEUEZnRj' � Que os novos deposi tos 00- !!

" Se�hOrl.t·�d:' "I d �I
;; dern ser levantados sempre #

- juvenra e n exan re ��' d c it t t h ��
Trata 09 cabellos a"gmen,.-Iho, M que os epos 1 an es en am I..A

;1 :�:�\;�:��nando-o,abund.nte. �. necessidade do seu dinheiro? �
I Inverdude. ;; Ninquem mais duvida dessas e outras tt

II
1'l1i. d ;; vantagem, mas acontece que muita gente não "

�
nleXan re

Q teve ainda opportunidade dereflectír sobre isso. �
Não tem substituto M ++

� VIORO • , ' • ' " ,;;sooo �� O' ilinheiro guardado em ca- H
� ;g. sa dá preiulzo ao seu dono. #

" H
i!l

!
# faz-se, por isso, um appello a todos que M

,

ti I �+: tiveram a felicidade de reunir algumas eco- !�+A nornias para que se lembrem de que podem �
�� augrnental-as rapidamente depositando-as.corn �# retiradas sob a viso.na solida instituição social t I

�� que é a Cottstructora Cattiartnense. fi
';oU.' 'r.'

,==�a=��u�u��==�==n=

Fortificante dos nervos, sangue e musculoso
Augmenta em poucos dias os globulos

vermelhos do sangue.
E' aperitivo e de bom paladar.

Encontra-se na pharrnacia Cruz: Coutinho

AVISO
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